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Το έργο SINERGIA (http://www.sinergia-med.eu/) χρηµατοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
στο πλαίσιο του Προγράµµατος ∆ιακρατικής Συνεργασίας MED µε στόχο να βοηθήσει τις 
µικροµεσαίες επιχειρήσεις του Κλάδου των Τροφίµων, που δε διαθέτουν τους απαραίτητους 
πόρους για να πραγµατοποιήσουν κατάλληλες καινοτοµίες για να βελτιώσουν την ενεργειακή 
τους απόδοση, να µειώσουν την κατανάλωση ενέργειας και να τονώσουν την ανταγωνιστικότητά 
τους. Το έργο SINERGIA ενισχύει το πλαίσιο συνεργασίας µεταξύ των χωρών της Μεσογείου και 
αποβλέπει τόσο στη µετατροπή της εν λόγω περιοχής σε µια ανταγωνιστική µακρο-περιφέρεια 
αγροτικής επιχειρηµατικότητας, διαµέσου της διασφάλισης της ανάπτυξης και της απασχόλησης, 
όσο και στην προαγωγή της εδαφικής συνοχής και της προστασίας του περιβάλλοντος στο 
πλαίσιο της αειφόρου ανάπτυξης. Πιο συγκεκριµένα, το εν λόγω έργο στοχεύει στη µεταφορά 
προτύπων ενεργειακής απόδοσης, χάρη στα οποία οι ΜΜΕ του αγροδιατροφικού τοµέα θα 
µειώσουν τα επίπεδα κατανάλωσης ενέργειας µέσω της εισαγωγής καινοτόµων τεχνολογιών, 
τόσο σε επίπεδο παραγωγικής διαδικασίας όσο και σε επίπεδο παραγωγής ενέργειας, αλλά και 
θα στραφούν σε ανανεώσιµες πηγές ενέργειας. 
 
Ποια είναι τα απτά αποτελέσµατα µέχρι σήµερα; 
 
Η κοινοπραξία SINERGIA δηµοσίευσε πρόσφατα τη βάση δεδοµένων καινοτόµων τεχνολογιών 
(«SINERGIA FET DATABASE»). Πρόκειται για ένα διαδικτυακό αρχείο καταγραφής δεδοµένων, 
όπου ταξινοµούνται βάσει τοµέα, διαδικασίας παραγωγής και ενεργειακών υπηρεσιών, τα ήδη 
διαθέσιµα βέλτιστα τεχνολογικά µέσα και εµπειρίες. Όταν εντοπίσετε ένα ενδιαφέρον τεχνολογικό 
µέσο, µπορείτε να µεταφορτώσετε το αντίστοιχο συνοπτικό δελτίο, το οποίο περιέχει όλες τις 
απαιτούµενες πληροφορίες και τα τεχνικά χαρακτηριστικά. Η αποτελεσµατικότητα του εν λόγω 
έργου στηρίζεται σε ένα εργαλείο, που έχει ως στόχο τη διάδοση γνώσεων σε επιχειρήσεις της 
Μεσογείου, οι οποίες αφενός δεν συνδέονται µεταξύ τους και αφετέρου δεν είναι εξοικειωµένες µε 
τις εν λόγω ευκαιρίες και δυνατότητες. 
 
Ποια είναι τα επόµενα προς επίτευξη στάδια; 
 
Υπάρχουν τρεις βασικές συνιστώσες ολοκλήρωσης του έργου. Αφ’ ενός οι εταίροι βρίσκονται 
πολύ κοντά στην ολοκλήρωση των 50 πιλοτικών δράσεων για τις επιχειρήσεις, που συµµετείχαν 
στις πιλοτικές δοκιµές, χάρη στην ολοκλήρωση των ενεργειακών διαγνώσεων. Βάσει των 
σχετικών ευρηµάτων αναπτύσσεται ένα Σύστηµα Υποστήριξης Λήψης Αποφάσεων, που θα είναι 
διαθέσιµο διαδικτυακά και σε αρκετές εθνικές γλώσσες. Αφ’ ετέρου, δηµιουργείται ένας 
ΑΤΛΑΝΤΑΣ µε τα καλύτερα υφιστάµενα τεχνολογικά µέσα ενεργειακής απόδοσης. Είναι 
σηµαντικό να υπογραµµίσουµε ότι η βάση δεδοµένων «FET», το Σύστηµα Υποστήριξης Λήψης 
Αποφάσεων και ο Άτλαντας συνιστούν ένα σύνολο αλληλένδετων πηγών πληροφόρησης. 
Επιπλέον, έχει δροµολογηθεί η διοργάνωση σεµιναρίων και εργαστηρίων βελτίωσης δεξιοτήτων 
σε εθνικό επίπεδο µε σκοπό να διαδώσουµε τις πληροφορίες, που περιγράφονται παραπάνω 
αλλά και να γνωστοποιήσουµε την ύπαρξη των εθνικών γραφείων υποστήριξης σχετικά µε 
ζητήµατα ενεργειακής απόδοσης, τα οποία θα συνεχίσουν να λειτουργούν και µετά την 
ολοκλήρωση του έργου. 


